## 居民聞巨響「好似行雷咁」荃葵青等多區電壓驟降

# 電站爆炸 至少20宗困較

青衣牙鷹洲街變電站昨日下午發 生火警意外,現場一度傳出爆炸巨 響,大量白煙升上半空,遠處亦清晰 可見,附近大廈不少居民均目擊及拍 攝到冒煙一刻。大批消防員其後趕至 撲救,證實無人受傷,惟事件造成青 衣、葵涌、荃灣及沙田等多區電壓驟 降,至少發生20宗困較及5宗火警 鐘鳴響報告,有屋苑多達9部較有人 被困。中電正調查火警原因,並就事 故對市民帶來的不便致歉。

現場為青衣近灝景灣的牙鷹洲街中電 變電站,昨日下午約3時13分,上 址突然傳出爆炸巨響,以及冒出大量白 煙。未幾消防員接報到場,證實變電站內 無煙無火,無人受傷。中電其後亦派出工 程人員到場調查。

約同一時間,消防處亦接獲報告指新 界多區包括青衣的青衣城、灝景灣、長康 邨、長宏邨、翠怡花園等屋苑和屋邨,以 及葵涌、荃灣、沙田及馬鞍山出現短暫電 壓驟降,引發多宗市民被困升降機及火警 鐘鳴響報告。至下午約4時,消防處合共 接獲至少20宗被困升降機及5宗火警鐘鳴 響報告。處方一度透過傳媒呼籲市民如受 到相關事故影響,請保持鎮定,消防人員 正救援及處理相關事故。

#### 中電致歉 事故原因待查

警方則表示,當日下午3時15分接獲



■牙鷹洲街中電變電站發生火警,警方、消 防、中電派員趕至調查。

冒出白煙,警員隨後奉召到場封鎖現場對開 部分行人路,期間未接獲有人受傷報告。

事故期間,不少在事發變電站附近大 廈的居民都用手機拍攝到事發時冒出白煙 的情況,並上載到互聯網平台討論。有受 影響的居民稱家中電力出現「跳電」, 「電腦熄咗,連電視都係」,另身處事發 位置近1公里外的長亨邨市民,亦稱聽到 爆炸百變。

「見到有煙,聽到『嘭』一聲、好似 行雷咁……」居住肇事變電站附近的居民 梁先生特意落樓了解事件,他形容事發 刻變電站內有煙升起,爆炸聲更如行雷一 樣,期間屋內的燈閃了一下,但無停電。 居民劉太則表示,當時聞到「有少許燶 味、不是很大,但沒有火。」由於當時不 知發生何事,現場又近民居,所以她感到 很害怕,「仲以為外面有爆炸或開槍。|

中電發言人表示,事發變電站因有設 備發生故障導致冒煙,自動保護系統已即 時隔離故障部分。期間電力供應沒有中 多名居民報案,指上址變電站傳出爆炸聲及 斷,只引致短暫電壓驟降,附近客戶可能



■變電站內大量白煙升上半空,遠近皆 網上圖片

會出現燈光轉暗或閃爍情況,部分對電壓 改變較敏感的電力裝置,例如升降機或會 因啟動保護裝置而暫停運作。發言人就事 故對客戶造成不便表示歉意,指工程人員 仍在調查事故原因。

民建聯立法會議員 (新界西南) 陳恒 鑌則表示,肇事變電站非常接近居民,有 何問題,例如爆炸、火警,相信會波及附 近居民,稍後會與中電了解這類電站的安 全和防火。

零

蘭

清市聯盟(香港)

#### -名持「行街紙」留港的蒙古漢, 上周六早上在港鐵炮台山站假扮好心攙 扶一名視障男子時,趁機搶走事主內有 約9,000元財物的斜孭袋逃去。警方其 後經調查,發現疑犯同日凌晨亦在西營 盤一間便利店盜竊,隨後鎖定其居住區 內的地址,翌日上門以涉嫌「搶掠」及 「盜竊」罪將其拘捕。疑犯現仍被扣留 調查其是否干犯更多同類罪行。 另涉便利店偷啤酒朱古力

東區刑事調查隊第四隊主管梁鈺亨 昨日簡述案情指,警方當日早上約10時半接獲報案,指一名67歲視障男子 在港鐵炮台山站遭一名陌生男子搶去斜 孭袋。人員到場經調查後,相信涉案男 子假扮好心攙扶事主,期間趁機搶走對 方斜孭袋,內有3,500元現金、兩部總 值3,700元的手提電話、身份證及八達 通等財物,總值高達9,000元。

> 警方其後翻查大量閉路電視片段, 發現涉案男子亦於同日凌晨時分,在西 營盤一間便利店偷取總值約110元的啤 酒和朱古力。人員隨即收窄調查範圍, 發現疑犯經常在西營盤區內徘徊,並成 功鎖定其住所地址。

> 至前日,東區警區刑事調查隊聯同 西區分區特遣隊人員上門以涉嫌「搶 掠」及「盜竊」罪,拘捕該名26歲、 持「行街紙」留港的蒙古籍男子,並檢 獲八達通和四部手提電話,以及其犯案 時身穿的衣物等證物



## 反詐騙中心增推短訊警示功能

警務處反詐騙協調中心下的「騙案預 警」計劃,由今日起新增以短訊方式聯絡 潛在受害人,適時發出警示和給予建議。 整個「騙案預警」計劃自2023年5月成立 至同年11月底,已成功勸阳超過579名受 害人繼續轉款予騙徒。

協調中心強調,已按通訊事務管理局 辦公室(通訊辦)的「短訊發送人登記 制」進行登記,「已登記的短訊發送人」 名稱為「#ADCC18222」,有關短訊旨在 發出警示,以及提供查核及求助方法,並 不會附有任何超連結。

協調中心指,鑑於近年詐騙手法層出 不窮,中心於2023年5月起與12間零售銀 行合作,推出「騙案預警」計劃,旨在透 過對可疑賬戶進行分析,識別潛在騙案受 害人,並經過銀行和警方協調,除了主動 通過電話或調派警務人員親身聯絡潛在受 害人外,至今日開始亦新增以短訊方式, 適時向受害人發出警示和給予建議,以加 強防騙成效。人員亦會提供進行交易的涉



■「騙案預警」新增以短訊方式,適時向潛 在受害人發出警示和給予建議。

案銀行賬戶等資料,以便受害人進行核實 和評估。

警方鼓勵市民使用「防騙視伏器」 (https://cyberdefender.hk/scameter/) 或 流動應用程式「防騙視伏App」,查核收 款人銀行賬戶與騙案有否關聯,以查證其 交易夥伴是否可疑或高危。

警方呼籲公眾時刻保持警惕,謹慎防 範詐騙行為,在進行金融交易時保持高度 警覺。

### 團結就是力量

議員,同日議辦開幕禮暨疫苗 接種日,立即為居民服務。 感謝所有嘉賓的蒞臨,象徵 他們對我的鼓勵、支持和信 任,而整個開幕典禮都有不少區

內青少年參與,包括大會司儀蔡佳穎、 接待蔡佳馨、攝影盧重頤和歌唱鄘頌芝 等,正所謂青年好,香港好;香港好, 國家好。當日有一個感動位,就是Michelle 唱 Congratulation 的最後一句是 當區居民想向我講的説話,歡迎筆者繼 續為他們服務。

今次就任是另有一番體會,感受到 國家的重視和期盼。早前中共中央港澳 辦、國務院港澳辦主任夏寶龍在全國港 澳研究會十周年慶祝大會上的重要講 話,就包含親切關懷和實踐重點:

1. 就學習貫徹習近平主席聽取香 港、澳門特區行政長官述職時的重要講 話精神,再次宣示了中央長期堅持「一 線,香港明天一定會更好。

昨天宣誓成為第七屆區議會 國兩制」方針的堅定立場,增強香港由 治及興,全面落實「愛國者治港」,推 動強國建設和民族復興。

2. 區議員要把「愛國愛港」的熱情 轉化為實際行動,提升治理效能,做好 上情下達、下情上報;特區政府及管治 團隊、立法會議員、政團、社團應團結 -致,一起撐香港,建香港。在國家利 益、民族大義、香港整體利益面前,任 何個人、企業、學校、單位、組織的利 益都是小利益,要服從國家、民族、香 港的大利益。

3. 堅定維護國家安全和香港社會穩 定,支持配合特區政府完成香港基本法 第23條本地立法,將這塊「短板」盡 快補上,令我們能集中精力拚經濟、拚 發展。

我深信團結就是力量,講好「一國 兩制」成功實踐的故事,構建更加廣泛 的國內外支持「一國兩制」的統一戰